

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XVI

Núm. 5.140

Segunda Época

Jueves 3 de Abril de 1924

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Inundaciones

Construcciones derruidas, pueblos inundados, cosechas desvirtuadas, comunicaciones interrumpidas... Tales son las hazañas del agua que se salió de madre.

Ese mismo agua que los labradores bendecían desde las orillas del río, cuando discursó normalmente por su cauce y enriquecía con su corriente las campañas que cruzaba, es el agua que ahora destruye y malbarata, lo mismo que antes enriquecía y cultivara.

¡Qué cosa más extraña! El agua contenida en su cauce, bienhechora y bendecida. El agua desbordada, destructora y objeto de maldiciones.

El agua encanizada enriquece. El agua que se desborda lleva a todas partes donde va la ruina y la miseria. El agua moderada produce alegría; el agua excesivamente abundante, arranca lágrimas de todos los ojos y lleva a todos los hogares el dolor y la confusión.

El agua es el espejo fiel de nuestra conciencia y de nuestras pasiones. Cuanto el agua y la conciencia son balsas tranquilas que ni se agitan ni se desmandan, la paz y la riqueza son su primero y necesario fruto.

Si el agua y la conciencia se alborotan y rugen tormentosas, la intranquilidad, el desasosiego y la imminente ruina, son su inmediato resultado.

Feliz la campaña que no ha conocido nunca las aguas desbordadas y aterradoras.

Feliz el corazón cuyas pasiones nunca se han desbordado ni enfurecido. Mientras las aguas se mantuvieron en su cauce o se derramaron serenamente por los cauces abiertos en sus riberas, brotó la espiga dorada y cargada de grano y presentó la pradera hermosísimo aspecto. Cuando el agua salió de su cauce la espiga pereció y fué arrastrada y deshecha a larga distancia en unión de troncos de árboles, fango, animales muertos y objetos varios que el agua arrancó de su lugar. El cuadro de vida y de alegría se transformó rápidamente en cuadro de muerte y de dolor.

De la misma manera cuando las pasiones permanecieron en el corazón, discurriendo por sus cauces naturales y derramándose serenamente por los canales abiertos por la reflexión, el espíritu apareció matizado de flores y de espigas enriquecido por el trabajo y fortalecido por la virtud. Pero desgraciado día aquel en que las pasiones rompieron sus cauces, y sin freno ni canal que las contuvieran arrasaron todo aquello que se opuso a su peso y convirtieron el florecido espíritu en desolado erial.

Las flores de la virtud marchitaron arrastradas por la corriente y en vez de su aroma y de sus colores sólo quedaron sobre la superficie del espíritu el fango y los cadáveres de las ilusiones.

No en balde ha establecido Dios este constante paralelismo entre la vida de la naturaleza y la vida del espíritu, porque ha querido que nos sirva aquella de lección y de experiencia continua, para que sepamos atemperar a sus ejemplos los actos todos de nuestra existencia.

Pongamos muros a nuestras pasiones, como debiéramos ponérselos a las aguas del río, porque jamás se salgan de su cauce y destrocen y devasten lo que sólo debieron enriquecer y dar vida.

Tomemos ejemplo de esa naturaleza arrasada por las aguas desbordadas y acordeón de aquellos hombres desdichados que fueron también arrasados y destruidos por el desbordamiento de sus vicios.

Funestas y temibles son las inundaciones que las aguas del río pueden ocasionar, pero más funestas y más temibles son todavía las inundaciones de la pasión en el corazón de los mortales.

Ríos encantados y pasiones encantadas son la única garantía de la paz en la tierra y en el corazón.

¡Que Dios nos conceda la una y la otra!

FERNANDO.

POR TELÉFONO

FIRMA REGIA

Madrid 2-12 noche.
Hoy firmó Su Majestad los siguientes decretos:

TRABAJO: Creando una comisión para estudiar cómo han de regir los seguros de riesgo, muerte e invalidez permanente por naufragio, de los emigrantes españoles.

HACIENDA: Transferencia de crédito de 150.000 pesetas para la asistencia de España a la Olimpiada de París.

Además el Monarca firmó una extensa combinación de la Magistratura.

En la Catedral

Unión Apostólica

Hoy, a las 4 y cuarto de la tarde, y bajo la presidencia del Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo se celebrarán los actos mensuales del día de retiro para los socios de la Unión Apostólica y de los sacerdotes de la capital según las disposiciones del Obispado.

Intereses de Almería

Nuestras uvas

Sin resolver aún la cuestión con Norteamérica respecto de la supuesta invasión de nuestras uvas por la mosca mediterránea y consiguientemente saber a estas horas la suerte que la providencia tiene reservada a la próxima cosecha, si América se niega a recibir nuestras uvas, una nueva contrariedad surge de improviso para entenebrer más este ya grave problema de la producción regional. Nos referimos a la negativa de Alemania a recibir productos españoles mientras subsista en España la aplicación del «coeficiente por moneda depreciada» impuesto a las mercancías de procedencia alemana.

Conviene aclarar en qué consiste la aplicación de este coeficiente para demostrar su improcedencia y gestionar con conocimiento de causa la cesación de esta anomia la que tan considerables quebrantos puede causar a la agricultura de nuestra región y a la de la valenciana.

Sabemos que los derechos de introducción de mercancías extranjeras se liquidan con arreglo a unas tarifas arancelarias variables para cada país, según se trate de naciones que tengan o no establecidas con la nuestra convenios comerciales. Además de las tarifas ordinarias (columnas del arance) y de las especiales, aplicables a las mercancías procedentes de naciones más favorables (Inglaterra, Italia y Francia), existe lo que se llama «coeficiente por moneda depreciada», gravámen que sobre las tarifas ordinarias se impone a los productos originarios de naciones cuyas monedas se cotizan por bajo de cierto límite (el marco, por ejemplo). Es decir, que a las mercancías que proceden de estos países de moneda depreciada se les recargan los derechos de aduanas en un tanto por ciento—según la depreciación—sobre los de la columna correspondiente del arance.

El objeto de esta medida fué evitar que aquellos países cuyas monedas estaban depreciadas y con ella pagaban la mano de obra de productos de exportación, hiciesen competencia a sus similares fabricados en otros que pagaban los jornales con moneda a la par o de cotización más elevada.

La aplicación de este coeficiente a los productos alemanes se pone en trámite de no poder concurrir al mercado español pues los derechos arancelarios no llegan a compensar los gastos de producción. Y Alemania, en consecuencia, amenaza con rechazar los productos españoles si no se le da a los suyos un trato menos severo.

Si se tiene en cuenta que Alemania puede consumir la cuarta parte de la totalidad de nuestra cosecha de frutos y que otra cuarta parte de ella, que Norteamérica recibe ordinariamente, aún se ignora si tendrá acogida este año en sus mercados, se comprenderá la excepcional importancia que supone para nuestra región la solución del conflicto. Cerrados a nuestras uvas los mercados de Alemania y Norteamérica, los de Inglaterra se recargarán con un ciento por ciento de la consignación normal, en ellos se acumulará la totalidad de la cosecha, y fácil es predecir las consecuencias. Urge, pues, que por quien corresponda se gestione el levantamiento de las restricciones impuestas a los productos alemanes, restricciones que sólo benefician a los competidores de Alemania, (Francia en primer término) y perjudican a España.

De otra parte, el motivo de la aplicación de ese coeficiente a las mercancías alemanas ha desaparecido, por la sencilla razón de que Alemania paga hoy sus jornales con moneda自身的 (patrón renta), y compra las primeras materias en oro; de modo que su competencia es una competencia lícita. Y como además paga nuestras mercancías importadas (uvas y naranjas), en libras esterlinas, no es justa, ni humana, esa persecución de que se le hace objeto con grave perjuicio de intereses españoles.

ALFA.

CRÓNICA LOCAL

Aun cuando muestra el tiempo tendencia a mejorar, no podemos decir todavía que la Primavera ha adquirido condiciones de estabilidad. La enfermedad ha sido larga, y la convalecencia ha de resultar penosa.

La persistencia del aire y tal cual nublado tirando a negro fueron las características del día de San Francisco de Paula. Este mismo día, no lo sirve el tiempo en noviembre, y hubiéramos tenido para escribir una elegía a costa del Otoño.

Para enfermedad la que está padeciendo el reportero. Porque un reportero sin noticias, es hombre al agua. De seguir esta situación, los pobres reporteros van a terminar con el hígado deshecho, como para servirlo en calidad de «foie gras».

Y ustedes perdonen este rasgo de buen humor, tanto más inexplicable cuanto que ayer tampoco comimos patatas.

La falta de este preciado tubérculo, continuó siendo tema de todas las conversaciones. Me nos mal que las autoridades han puesto manos en el asunto, y es de esperar que den al mismo una solución satisfactoria.

Contra lo que se esperaba no hubo cabildo municipal. El nuevo Ayuntamiento, que dentro de poco será viejo—tan efímeras son todas las cosas en la vida! —tuvo a bien dejar la

sesión para celebrarla en segunda convocatoria. Pero la actuación de los tenientes de Alcalde brindó desquite, a la falta de la sesión del pleno.

Y por si fallaba también los señores de la permanente, tuvo asamblea la Diputación provincial, tan animada o más que la del martes.

Otra nota saliente del día fue el anuncio de la subida del pan.

Los demás rasgos de la jornada oficial, fueron minucias de ese que, de puro insignificantes, pasan inadvertidas.

La vida en los centros de reunión—cafés, casinos y demás locales cerrados—discurrió muy animada, que nunca faltó un «canard» que lugar al comentario.

Y aquí dieron fin las novedades del miércoles.

Suponiendo que, realmente, merecen el nombre de novedades.

**

Han venido: De Guadix, el ingeniero don Matías Barceló. De Granada, el abogado don Vicente Ibáñez.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Encarnación Burgos del Agüila, Magdalena Pascual López y Rosa Forte Gálvez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Juan Sánchez Madrid con Dolores Ubeda Valverde.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Manuel Jiménez Algarra y María del Mar Jiménez Lozano.

Defunciones: María Rull Rubio y Francisco Morales Parrón.

Matrimonios: Ninguno.

Ayer tarde, a las seis, estuvo reunida en el Gobierno civil, bajo la presidencia del general gobernador, señor Sánchez Ortega, la Junta de plaza y guarnición.

Hoy, a las seis y media de la tarde, celebró sesión la Junta Local de Emigración, en los Salones de la Cámara Oficial de Comercio.

Noticias de Subsistencias

Lo de las patatas

Ayer continuó la falta de patatas en la capital.

El alcalde anunció a los periodistas que en el Gobierno se habían recibido ofertas de los Estados Unidos ofreciendo grandes partidas de patatas, y desde luego se ha contestado aceptando el envío.

Confirmó que sigue prohibida la exportación.

El alcalde ha nombrado auxiliar de Abastos al alcalde de barrio don Juan Sánchez Castilla, para que coopere con los tenientes de alcalde delegados de Abastos, Mercados y Mataderos, señores Beltrán y Benítez.

Ayer tarde, los tahoneros visitaron al general gobernador, señor Sánchez Ortega, participando que las harinas han tenido una subida importante, por lo que es imposible seguir expendiendo el pan a su actual precio.

A la entrevista celebrada asistió el alcalde, siendo llamado después para escuchar su informe el Jefe de Intendencia.

El señor González Egea dijo a la salida a los periodistas que los tahoneros habían sido autorizados para subir cinco céntimos por kilo desde el viernes, a condición de que el peso y la calidad han de ser exactos.

Confirmando la impresión que por la mañana anticipó el alcalde, en el negocio de Abastos del Gobierno civil se nos manifestó anoche que un vecino de Almería, con domicilio en el Barrio Alto, se ofrecía a traer patatas de Benítez (Granada).

El general gobernador, aceptando la oferta, telegrafizó a la Junta Central y al gobernador de Granada para que se autorizase la salida.

POR TELÉFONO

Las mañanas en Palacio

Una inauguración

Madrid 2-12 noche.

La Reina doña Victoria, acompañada del marqués de Bendaña, estuvo hoy en el Sanatorio de Valdelatosa para inaugurar una instalación de Rayos X.

Su majestad fué muy bien acogida por el personal directivo del establecimiento, y el asilado que le tributaron una cariñosa manifestación de simpatía.

El regreso de unos infantes

Para el viernes próximo se anuncia el regreso de Cannes de los infantes don Carlos y doña Luisa.

POR TELÉFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 1.º—12 noche. Deuda 4º L. interior.

Idem 5ºº amortizable.. 70 15

Idem 4ºº idem 95 00

Bancom. España 568 00

Español de Crédito 144 00

Tabacalera 249 50

Libras cheque 32 45

Marcos cheque 46 60

Fracos 000 00

Dolar. 7 51

De la Diputación

Asamblea provincial

—Estadio demostrativo de la recaudación del Contingente.

La Corporación quedó enterada.

Se publicará en el Boletín Oficial.

—Expediente de segregación de Los Galardos de la municipalidad de Béjar; ídem de la barriada de Hirmes, de la de Benízar, para integrarla a Berja, y destino de los términos de Níjar y Turriente.

El expediente de segregación de los Galardos llevaba cinco años pendiente de despacho.

El informe del delegado gubernativo de Vera es favorable a la segregación, así es de la Alcaldía de Béjar.

Después de breve debate en el que intervieron los señores Callejón, González Ramírez y Navarro Saavedra, se acordó que este expediente y el de Hirmes, quedarán sobre la mesa a estudio de los diputados.

El de deslinde de Tarrillas y Níjar, al que se aportaron antecedentes que datan del año 1875, fué también objeto de amplio debate, interviniendo el señor Benítez Blanes, que apoyó los límites señalados por el orden del día.

Memoria de la Comisión provincial, que quedó sobre la mesa el martes como es preceptivo.

Fué aprobada sin discusión.

(Entr

LA INDEPENDENCIA

nueva ley de Protección a las Industrias.

Los ingenieros agrónomos

A última hora visitaron al marqués de Estella una comisión de ingenieros agrónomos que fue a hablarle de asuntos de interés para dicho cuerpo facultativo.

POR TELEFONO

En memoria de un sacerdote

Madrid 2 12 noche.

La prensa de la derecha dedica gran despliegue a la actuación caritativa y abnegada del canónigo decano de Madrid, don Francisco de Asís Méndez, fallecido ayer.

Hace treinta y nueve años que fundó la Orden de Trinitarios para recoger y guardar a las jóvenes extraviadas o en peligro de desviarse de la buena senda.

Además fundó el asilo para golpos, titulado Porta Celi y ahora preparaba otra fundación análoga.

Toda su vida la dedicó este llorado sacerdote a proteger a la juventud desvalida, y dedicó toda su fortuna a alimentar a los necesitados y hambrientos.

Por esta circunstancia siempre vivió en la pobreza.

Su muerte ha sido verdaderamente edificante y ejemplar.

Desde el amanecer se han dicho misas en la Capilla ardiente instalada en el Atile de Porta Celi.

La muerte del caritativo e ilustrado canónigo ha sido muy sentida, especialmente entre los pobres.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de Almería, Abogado, señor Pérez García; procurador, señor Rosales.

Sección segunda: Causa procedente del Juzgado de Berja, sobre disparo, contra Antonio López Parrilla.

Abogado, señor Romero; procurador, señor Moreno.

Para sentencia

Ante el Tribunal de la sección primera compareció ayer mañana Enrique Bouza, acusado de un delito de atentado en causa del Juzgado de Almería.

El juicio celebrado quedó pendiente de sentencia.

En la sección segunda se celebró también, y quedó para sentencia, el juicio correspondiente a la causa n.º 32, del 1920, seguida en el Juzgado de Berja, sobre lesiones, contra Miguel Mejías Fernández.

Incidente

En la sección segunda se celebró asimismo un incidente de apelación promovido en la causa n.º 117 del 1923 del Juzgado de Purchena, sobre malversación.

Sentencia

Por la Sala de la sección segunda se ha dictado sentencia absolviendo a Antonio Ibáñez Soria (a) Pajarero a quien se acusa de un delito de abusos deshonestos, en causa del Juzgado de Berja.

Pleitos

Para ayer estaba señalada en la Sala de lo Civil de la Territorial la vista de los siguientes pleitos:

Juzgado de Vera: Doña Dolores Sánchez Sicilia y García y otro, sobre reposición de auto. Abogado, señor Sánchez Sicilia; procurador, señor Navarro, secretario, señor Valverde.

Juzgado de Almería: don Antonio García del Pino con don Fernando García del Pino, sobre reclamación. Abogados, señores Espinar y Camacho; procuradores, señores Bellido y Gómez Rodríguez; secretario, señor Aínsa.

POR TELEFONO

Muerte del ex-ministro Navarro reverter

Madrid 2 12 noche.

Esta mañana ha fallecido, rodeado de su familia y confortado con los auxilios espirituales, el ex-ministro de Hacienda señor Navarro reverter.

El cadáver fué colocado en una capilla ardiente instalada en el despacho del finado. En ella figuraba un altar con la virgen de los Desamparados, a la cual tenía gran devoción como buen valenciano.

Por la casa mortuoria desfiló durante el día gran número de personas pertenecientes a todas las clases sociales para firmar en las listas expuestas al público.

Mañana se verificará el entierro.

POR TELEFONO

MADRID

Un aterro de Benavente

Madrid 2 12 noche.

En el teatro Español se ha estrenado en el beneficio de la eminente actriz Josefina Díaz de Artigas una obra del insigne cómico-dramático don Jacinto Benavente, titulada «Lecciones de buen Amor».

La representación constituyó un éxito completo.

Al final de todos los actos se levantó el telón para aplaudir la obra y ovacionar al autor.

El frío en Madrid

Está haciendo un frío en esta Corte propio de la estación invernal.

A media tarde bajó la columna barométrica considerablemente y empezó a iniciarse una nevada, que duró poco rato.

Comentarios a la primera sesión municipal

Se ha comentado que la primera sesión de la Comisión permanente del Ayuntamiento madrileño, celebrada esta tarde, haya sido para recabar la atención de la Corporación frente a los nombramientos que el Gobernador ha hecho de segundo jefe de Viss públicas y subjefe de la Limpieza.

La Comisión acordó pasar el asunto a informe del letrado municipal por entender que no debieron haberse hecho dichos nombramientos y que el Ayuntamiento tiene facultades para destituir a los individuos designados si llegan a ocupar sus respectivos cargos.

POR TELEFONO

Labores del Supremo de Guerra

Ascensos y recompensas

El pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina, además de tratar de los expedientes que ayer se anuncian sobre ascensos y recompensas, se ocupó hoy de los relativos al teniente D. Francisco Merino, muerto en Tistrital, oficial del Tercio, D. Eduardo Aguilera; al capitán de Ceuta, don Agustín Agudo, muerto en la toma de Sebú; al teniente de Infantería, don Antonio Rubio; al teniente de Zapadores don Diego Blázquez y al teniente de la reserva don Miguel Morales, todos muertos en acciones de guerra.

El Consejo acordó la apertura de juicio contradictorio para concederles a todos ellos la cruz laureada de San Fernando.

De Hacienda

Las patentes de médicos

El Administrador de Contribuciones, señor Ullón, nos remite la siguiente nota:

«Establecido por Real decreto de la Presidencia del Directorio militar de fecha 7 de Marzo último, nuevo computo del año económico, que deberá empezar el 1º de Julio próximo y dictadas por Real Orden de 18 del mismo mes las reglas para fijar los créditos que han de regir durante los meses de Abril, Mayo y Junio del año actual que constituirán el presupuesto trimestral de 1924, así como las que han de seguirse para el cobro de las contribuciones relativas a dicho ejercicio trimestral, entre las cuales se halla la correspondiente al modo de expedir toda clase de patentes, se llama la atención de los señores que tributan por este concepto por el concepto por el ejercicio de su profesión, y de todos los que ejerzan industrias en ambulancia, acerca de la obligación en que se hallan de solicitar y obtener la correspondiente al referido ejercicio trimestral de 1924, evitándose de este modo las responsabilidades en que incurrian de no proveerse de dicho documento en los quince primeros días del mes actual».

Notas financieras

La semana en la Bolsa

(Del 22 al 29)

No hay ninguna noticia política nacional que haya afectado en la presente semana a nuestros mercados, en cambio la política exterior ha sido muy variada en incidencias.

El primero la crisis de Francia por maniobras de algunos diputados con miras a las futuras elecciones.

Era indudable que Poincaré seguiría en el gobierno y ha sucedido así. En todas las naciones del mundo se concede la principal importancia a los asuntos financieros, pues la Hacienda de una nación es la que regula la marcha de la misma. En este sentido la labor de Poincaré ha sido grande y sus resultados se han visto en la subida del franc, obtenida por haber influido su presupuesto, introduciendo en él mismo para lograr tal nivelación millones de ahorros fortaleciendo además sus ingresos con la subida de dos décimas en la contribución y buscando en recargas indirectas la suma de seis millones de pesetas.

Las últimas noticias de Francia dicen que al formar gobiernos Poincaré va a suprimir ministerios y por lo tanto el personal afecto a los mismos y que considerando como la principal hoy la cartera de Hacienda se lleva cargo de ella el a la par que lleva la Presidencia.

No podía menos Francia de reaccionar contra la maniobra que suponía la caída de Poincaré que llevaba en vuelta consigo la ruina de dicha nación.

Alemania ha publicado su presupuesto para 1924 en Marcos oro y según noticias suben los ingresos 5.710 millones y los gastos de los que forma parte el pago que representa anualmente el tratado de Versalles ascendiendo a 270 millones y de resultas al final de ese manera saldrá Alemania el presupuesto con superviatis.

Al hablar de la marcha económica de las naciones arriba expresadas hemos de tener en cuenta que dichos países con la vista en el porvenir, aceptan las cargas extraordinarias que se les imponen por considerar que para volver a los tiempos de abundancia, es preciso antes sacrificarse un poco, ofreciéndoles a los españoles un gran ejemplo.

El negocio en Bélgica es muy escaso en la presente semana; tenemos que en valores del Estado 4.º Interior que dejamos a 71.50 tras pequeñas variaciones en bruto, vuelve a ponerse a este cambio el miércoles finalizado ayer a 71.45; 4.º Exterior baja de 87.50 a 87.15 en la F. y en la E. quedando en las demás series a 87.50; Amortizable 4.º cotizó en la serie E el miércoles a 88.14, cambio que repite ayer o sea en bruto de un entero; acaban las otras series al mismo cambio; amortizable

5 por ciento viejo repite cambio de 95.25, en la F y en series más pequeñas queda a 95.35 y 95.40; el nuevo réplice también su cambio de 95.40 que en series más pequeñas es de 95.25.

Obligaciones del Tesoro tres años febrero serie A bajó cinco céntimos quedando a 102.85, lo propio acontece con la serie B; las de noviembre no varía la A a 101.25 y la B gana 10 céntimos haciendo a 101.35 y las de enero suben 15 céntimos La A y baja 5 La B finalizando a 101.90 y 101.45; las de octubre suben de 101.65 que estaban en series a 102.

Certificado de Marruecos pasa de 81.25 ganando 25 céntimos

Ayuntamiento de Madrid tiene variación en el cambio. Madrid 1914 5 1º que pierde de 87.80 sube a 88 y 1918 5 1º que pierde un centavo quedando a 87.10.

Cédulas del Banco Hipotecario las tres clases, las del 4.º de 91 van a 91.50; las del 5.º de 98.50 van a 99 y las del 6.º de 108.75 pasan a 109. Las cédulas argentinas de 25 han pasado a 258.

Bancos: el de España gana 9 enteros, se ha hecho a 569; el Hipotecario sube 5 centavos a 300; el Hispano Americano sube también de 142 a 147; Español de Crédito repite cambio; el Rio de la Plata sigue bajando yendo de 55 a 50.

Tabacos pasan de 246 a 248; Excisivos suben de 364 a 370; Azucareros de 78 van a 78 50 los preferentes, y las ordinarias suben a 31; Altos Horas de Vizcaya pasan de 132.50 a 137; repite cambio a 105.75; Duro Felguera de 59.50 baja a 55 a 52.

Cooperativa electrica serie A pasa de 95 a 99 y B de 96 a 97. Hispano Americana de Electricidad la serie A de 449.50 ha ido a 446.

Ferrocarriles muy pasados: MZA baja una peseta y se hace a 317.50; Norte tiene igual cambio que MZA de 317.50 habiendo perdido dos pesetas.

Metropolitano A forzó XIII acciones en tigres pasan de 207.50 a 206 y las nuevas pierden un entero haciéndose a 198. El metropolitano de Barcelona cotiza también con baja pasos de 132 ha ido a 139.50. Compañía Madrileña de Tranvías ha ido a 95.75 a 93.

Obligaciones no tienen más movimiento que general que el que supone la proximidad del cobro de intereses quedando Bonos Naval a 95.75; MZA 6 1º serie G a 101.70; Nortes 6 1º a 102.65; Tranvías 6 por ciento a 104; Peñarroya a 100; Río Tinto a 103.25; Transatlántica 1920 a 101.50 y 1922 a 105.

En el cambio internacional siguen los franceses hacia arriba quedando a 41.75; belgas a 33.10; libras ha pasado de 38.40 a 32.65; dólares de 7.79 a 7.68; en bruto las libras suben a 33 y el escudo portugués extraoficialmente a 0.24.

Madrid 29 Marzo 1924.

POR TELEFONO

MARRUECOS

Embalcamiento de un cadáver

Madrid 2 12 noche.

Comunican de Melilla que ha sido embalsamado el cadáver del teniente de caballería de Regulares, de Alhucemas, don Salustiano Saenz de Tejada.

Este bravo militar murió durante el envío de Issen Lassen.

Se ha sabido por testigos presenciales que durante la lucha se comportó valientemente, cargando contra los rebeldes, hasta que recibió un "paco" en el vientre que le produjo la muerte.

Detalles del combate

Los compañeros del finado dicen que tanto se entusiasmó durante el combate que avanzó casi solo, demostrando gran espíritu militar.

En los momentos de mayor peligro de la lucha un aeroplano, que llevaba como observador al teniente Burguete, contribuyó eficazmente al éxito de la acción, bombardeando al enemigo.

Nuestras fuerzas cogieron al enemigo treinta prisioneros con armamento, que fueron sorprendidos en los barrancos donde se hallaban guarecidos.

Como el mencionado aparato volaba tan bajo los oficiales de Regulares oían al teniente Burguete que les aplaudía y gritaba ¡bravos! ante el empuje valeroso de las fuerzas Regulares.

POR TELEFONO

La catástrofe de Monachil

Los montes se desmoronaron y cayeron sobre el pueblo

Madrid 2 12 noche.

Noticias de Granada dan cuenta de la catástrofe ocurrida en el pueblo de Monachil, que ha causado gran consternación en el vecindario.

Por efecto de un movimiento glacial dos montes cercanos al pueblo se han derrumbado, invadiendo las tierras y piedras todo el territorio.

El terreno en muchos sitios se abre formando enormes grietas.

Desde lejos se observa el avance de los montes sobre el pueblo, cuyas tierras van sepultando lentamente el caserío y el campo.

Se teme que las tierras movidas eleguen el cauce del río Monachil en cuya ribera se hallan instaladas varias fábricas de electricidad, que surten de fluido a las tranvías de Sierra Nevada.

De ocurrir esto la catástrofe tendría consecuencias trágicas para aquella región, pues las citadas fábricas prestan un gran concurso al desarrollo de la Agricultura y de la industria de varios pueblos comarcas.

Los campesinos y el vecindario huéyen aterrados dos ante la espantosa visión del fenómeno, refugiándose en la capital.

La extensión de la zona que se desmorona alcanza más de 3000 metros cuadrados.

Se ignora las causas de este fen

La Tercera Asamblea Nacional de Prensa Católica en Toledo

I. — Periodistas. 1.—Qué medios A) morales, B) técnicos, C) económicos conviene utilizar para la formación de los futuros periodistas católicos (verbigracia: Conferencias doctrinales, cursillos técnicos, premios en certámenes, etc.)

2.—Qué medios A) morales, B) técnicos, C) económicos conviene utilizar para hacer más eficaz la labor de los actuales periodistas católicos (v. gr.: Ejercicios espirituales, bibliotecas, congresos, dotación, etcétera, en cuanto al personal de redacción, y los mismos a otros medios en cuanto al personal de administración, tañeres, etc.)

II. — Publicaciones. 3.—Qué nuevas publicaciones católicas conviene crear (v. gr.: Infantiles, parroquiales, etc.)

4.—Qué medios de perfeccionamiento conviene proporcionar a las publicaciones católicas actualmente existentes (v. gr.: Informaciones semigratuitas, colaboraciones valiosas, utilización de medios modernos como la radiotelefonía, etc.)

III. — Uniones prácticas. 5.—Formas de cooperación que pueden establecerse en beneficio propio, tanto el personal de nuestras publicaciones (de redacción, de administración, de talleres, etc.), como las mismas publicaciones consideradas como entidades (verbigracia: Da material, de correspondentes administrativos, de crédito, etc.)

IV. — Comisión permanente. 6.—Estatutos o bases de un organismo permanente que la Asamblea debe constituir para llevar a la práctica sus conclusiones, y que además puede ser delegado del «Comité de Prensa» de Rydmos. Prelados, con las atribuciones que ellos le confieran, y a la vez representante de los periodistas y publicaciones católicas en las gestiones que éstos les confíen ante las autoridades eclesiásticas o civiles.

NOTAS.—Los trabajos que se presentan a la Tercera Asamblea Nacional de Prensa Católica en Toledo son de dos clases: 1.º Memorias, más o menos extensas y razonadas, con sus correspondientes conclusiones. 2.º Simples conclusiones en forma de Proposición a la Asamblea. Indistintamente podrán presentarse trabajos de una o otra clase o de ambas a la vez, firmados o anónimos, y en número ilimitado, a cada uno de los temas.

Las Memorias y proposiciones deberán enviarse al señor Secretario del Comité Organizador de la Tercera Asamblea de Prensa Católica (calle de la Sal, núm. 6, Toledo) antes del 1.º de Mayo. El Secretario, a su vez, pasada dicha fecha, remitirá las que hayan sido recibidas al Ponente del tema a que corresponda.

Para más detalles, consultese el Reglamento de la Asamblea.

Representantes-Comisionistas

Habiéndose constituido el «Colegio de Representantes Comisionistas de Almería y su Provincia», en sesión celebrada el día 31 del pasado Marzo en el Circulo Mercantil e Industrial, su domicilio actual, quedó aprobado el Reglamento y elegida la primera Directiva, que quedó nombrada como sigue:

Presidente: Doña Joaquín Camella Molina.

Vicepresidente: Don José Manzano Arribes.

Tesorero: Doña Esteban Esteban Sánchez—Granada.

Secretario: Don José Andrés Burgos.

Vicesecretario Contador: Doña Domingo Arribes.

Lo que se hace presente para conocimiento de los interesados, representantes matriculados de Almería y su provincia, al objeto de que, los que quisieran ingresar en el Colegio puedan dirigir sus solicitudes al señor Presidente.

El precio del pan

Se avisa al público que desde mañana se venderá el pan a los precios siguientes: Bao la manzana de familia, kilo 0'55 ptas. Bombón idem 0'60 idem. De canto idem 0'65 idem

Correo de la provincia

Alicún
Por el delegado gubernativo del partido de Carriájar ha sido constituido el nuevo Ayuntamiento de Alicún.

Lo preside el antiguo comerciante don Nicolás Romero y está integrada con personalidades ajenas a la política.

Huércal-Oveira

Días pasados, un individuo llamado Antonio Alonso Gómez robó una cabra a María Galera Palazón, en la cortijada denominada «El Morro» del término municipal de Cuevas.

La Benemérita de Huércal-Oveira fió detenido al autor del robo, que ingresó en la cárcel, a disposición del Juzgado.

—Por infringir el reglamento de policía y conservación de carreteras, la Guardia Civil de este puesto ha denunciado al vecino de Puebla de don Fadrique, Eugenio Fernández Martínez.

—Por el delegado gubernativo del partido ha sido nombrado alcalde de esta ciudad el licenciado en derecho don Diego Bies.

La toma de posesión se verificó el día 20 del presente mes de marzo.

El señor Bies está recibiendo muchas felicitaciones.

—La Benemérita de Huércal-Oveira ha denunciado a Antonio Navarro Molina, José Domingo Serrano Martínez y Juan Martínez Camacho, los tres, que no cumplían con lo reglamentado para el tráfico de carreteras.

Tijela
En el sitio denominado «Pozo del Lobo», de este término, ha sido detenido el gitano Agustín Rodríguez Rodríguez (a) Pinato, reclamado por el Juzgado de Parche.

Dalias
En el término de Dalias y por la Guardia Civil de este puesto ha sido denunciado Juan Gutiérrez Cruz, por infringir el reglamento de ponceles y conservación de carreteras.

PUBLICACIONES

Chiquillín

Revista de la vida infantil en colores. 32 páginas.

Sumario del número 13, que ha aparecido el domingo 30 del corriente.

“Portada” por Echea.

“Aventuras de Huck”, por Mark Twain; novela encuadrable, dibujos de Pedraza.

“Los niños en las escuelas alemanas”, con fotografía.

“Los niños en el cine”, interesante información con fotografías.

“Invento de Agapito, el niño del zurrón y del palito”, historieta en colores por Errasti, texto de Totó Robinet.

“Para recibir a la Primavera”, con fotografías.

“Las tribulaciones de Cuácaña”, novela en tres tomos por Roenueces, ilustrada en colores por el mismo.

“El pequeño Samu-k”, cuento japonés por Pepe, con ilustraciones.

“Aventuras del nunca bien ponderado “Chiquillín”, graciosa historieta en colores, por Barbero.

“Historia de un gato alegre y sentimental”, por Pochola, con ilustraciones.

“La vida de los grandes hombres: Pasteur”, con fotografías.

“El diario de un ama de casa de muñecas”, con dibujo.

“Trágico fin de dos hidalgos”, historieta en colores, por Galindo.

“Cómo será Madrid dentro de mil años”.

“Conchita entre los salvajes”, cuento de la Maizena, por la niña Pilar Muñoz Ruiz, de Madrid.

Colaboración infantil.—Correspondencia de Chiquillín. Física recreativa. Pasatiempos. Chistes. Curiosidades. Juegos. ¿Qué quieres saber? Concursos. Bibliografía, etc., etc. Precio: 25 céntimos.

NOTICIAS

De Pósitos

Ha sido nombrado Agente ejecutivo de los Pósitos de Alcolea, Béires, Ohanes, Padijas, Almócita, Fondón, Presidio, Lajuar y Canjáyar, don Atílio Uriel Romero.

Movimiento carcelario

Ayer ingresaron en la cárcel Félix Eduardo Comastres, Oberto Carlos Prieto, Antonio y Manuel Fuentes Sánchez, llegados en conducción de Berja con destino a Valencia.

En el tren de esta madrugada ha salido en conducción para Granada, donde extinguirán condena, Onofre Muñoz Ortiz. Quedan recibidos en dicho establecimiento 58 hombres y 6 mujeres.

Se vende

una motocicleta con sidecar de 7 1/2 h. p. marca Indian. Completamente neva. En esta Administración darán razón.

Una señora

vinda, desea prestar sus servicios domésticos, a un sacerdote, señora o caballero solo.—Informar a Pilar Navarro, Calle del Espolón, nº 2 Almadrabillas.

Un detenido

Por la Guardia de Seguridad ha sido detenido Rafael Ruesga Mateos que maltrató a Manuel Soriano López.

Por insultos

Maria Jesús Reyes Cruyes Cruz ha presentado denuncia contra Diego Clémente Rodríguez, que le insultó promoviendo un fuerte escándalo.

Los practicantes intrusos

En virtud de lo que dispone la Real orden de 21 de Diciembre último, se hace saber:

Que serán castigados con arregio a los artículos 343 y 591 del Código penal, cuantos individuos ejercieren actos propios de la profesión de practicantes sin hallarse en posesión del título correspondiente.

Los reincidentes serán condenados, además de la multa de 5 a 125 pesetas, a la pena de arresto menor de uno a diez días.

Ley de Recrutamiento

La «Gaceta» del domingo publica las bases de la nueva ley de Recrutamiento. Ocupa en el periódico oficial catorce páginas; consta de un preámbulo del Real decreto, de quince bases con distintas subdivisiones y un anexo con el cuadro de inutilidades.

Hijo póstumo

En Madrid ha dado a luz con toda felicidad la señora doña Teresita Mendizábal, un niño, hijo póstumo del infuntable capitán Peñaranda, muerto en el concurso Gordón-Benavé.

El nacido será apadrinado por los Reyes de Bélgica y recibirá en la pila bautismal el nombre de Alberto.

Nadie debe ignorarla

que callos, durezas y berrugas, se curan rápidamente e infaliblemente con pomada Iris. Una peseta cajita. Depositario: Vivas Pérez.

Azufre

sablimado extra flor químicamente puro de la Industrial Química.

Informar a Ferretería «La Llave». Dinero

Para hipotecas hasta 800.000 pesetas. Informará Juan M. Cruz, Bulevar 83 principal.

Aviso importante

Se pone en conocimiento del público que en las barcas números 67 y 68, situadas en el Mercado, encontrarán la venta carnes de todas clases de primera calidad, estando abiertas para el despacho hasta las cuatro de la tarde.

Reumáticos

Vuestros dolores serán curados radicalmente con Embrocación Kaiserina.

Se alquila

Un almacén espacioso. Calle del Charco, frente a la Cooperativa militar. Raízón: Granada, 185.

Se alquila

Garaje con vivienda. Darán razón Plaza de Cárdenas, 8.

EN CUARTA PLANA ORIGINALES DE INTERÉS

LA INDEPENDENCIA

Hernia

EVENTRACIÓN - RELAJACIÓN CICATRICES

OBESEIDAD

RÍON FLOTANTE - DILATACIÓN DE ESTÓMAGO - EMBARAZO - CAIDA DE LA MATRIZ

VARICES

MUTILADOS - JOROBADOS - DEFORMADOS APARATOS ELECTRO MAGNETICOS PARA SORDOS

EXITO EXTRAORDINARIO OBTENIDO EN ESPAÑA POR UN GRAN ESPECIALISTA FRANCES

La asombrosa popularidad alcanzada en España por los Estabecimientos de A. CLAVERIE de París, los más importantes del mundo entero en su género, es finamente debida a la incomparable eficacia de sus especialidades, a la minuciosa escrupulosidad con que son preparadas estrictamente de acuerdo con las necesidades de cada cual, a la seriedad, honestidad y competencia con que son aconsejadas y a la modicidad relativa de sus precios.

Consúntate con toda confianza a A. CLAVERIE de PARIS en la seguridad de ser debidamente aconsejados o desengaños en legítima defensa de vuestros intereses.

GRANADA, Jueves 3 de Abril de 10 a 6 y Viernes 4 de 10 a 1 en el HOTEL VICTORIA.

ALMERIA, Sábado 5 de Abril de 10 a 6 en el HOTEL SIMON.

MURCIA, Lunes 7 de Abril de 10 a 6 y Martes 8 de 10 a 5 en el GRAN HOTEL REINA VICTORIA.

MADRID, Sábado 19 de Abril de 12 a 7 y Domingo 20 de 10 a 6 en el GRAN HOTEL MADRID, Calle Mayor núm. 1.

Corte este anuncio para mejor recordar la fecha que le interesa.

Para catálogos gratis datos y fechas de visita a otras poblaciones, dirigirse:

Establecimientos A. CLAVERIE

234, Faubourg Saint-Martin

PARIS (France)

TRASLADO

El acreditado establecimiento

LA VIENESA de Ramón Joya se ha mejorado de local a la plaza del Correo antiguo, número 28 frente a los talleres de la misma casa, donde el distinguido público encontrará gran surtido en Dormitorios, comedores, Gabialetas y toda clase de muebles de sólida construcción a precios ventajosísimos.

NO CONFUNDIR ESTA CASA CON OTRA

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS

ORINA, JUGO GÁSTRICO

Y DEMÁS PRODUCTOS

PATOLÓGICOS.

AUTO-VACUNAS, PIEL, VEGIJA,

URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS

HORAS DE CONSULTA: DE 3 a 5

GERONA 10. ALMERIA

JOSÉ Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA

EN SÍFILIS Y VÍAS URINARIAS

LA INDEPENDENCIA



LA REINA DE LAS PASTAS DENTÍFRICAS

Blanquea los dientes sin dañar. — Purifica como la naturaleza. Es deliciosamente refrescante y rigurosamente antiséptica.

PASTA DENTÍFRICA CALBER

Y
ELÍXIR DENTÍFRICO CALBER

Perseverar en el uso diario, es practicar la más perfecta higiene de la boca, conservando los dientes hasta la edad más avanzada.

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

La Casa PAMPLÓ

DE
VALENCIA

PONDRA A PARTIR DEL DÍA 30 DE MARZO, EL COMPLETO MUESTRARIO DE NOVEDADES PRIMAVERA Y VERANO, SURTIDO CON LOS MAS SELECCIONADOS MODELOS DE PARÍS.

SU VIAJANTE, DON RAMÓN QUEROL.
HOTEL SIMÓN

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. — JUEVES. — Santos Paucacio, ob. m.; Ricardo, ob.; Nicetas, ab.; Benigno, Evagrio, Arape, Quonia, Vulpiano, mrs.; Burgosdofira, ab., vg.— Ayuno sin abstención de carne para los que no son pobres ni tienen la Buña de Santa Cruzada e Indulto de Ayuno y Abstención.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria V corinto simple y color morado.

SANTOS DE MANANA. — VIERNES. — La Preciosísima Sangre de N. S. J. C.— Santos Isidoro, ob., dñ.; Benito de Palermo; Pistón, mñ.; Zósimo, snc.; Agatopédo, dc.; Teodño, mrs.— Ayuno con abstención de carnes para todos.

La Misa y el Oficio divino son de San Isidoro, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy, en la Iglesia de Santo Domingo.

Mañana, en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

EN LA CATEDRAL. — A las nueve, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Novena y Vísperas.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Completas, Matines y Ludes.

JUEVES EUCARÍSTICOS.— Hoy, a las 8, se celebrará en la Parroquia de San Pedro, Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella establecidos.

NOVENAS A NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES.— Se celebran desde el día 3 al 11, ambos inclusive, en las Iglesias siguientes:

En la Parroquia de San Pedro a las 9, Misa en el altar de la Santísima Virgen y durante el ejercicio se cantarán los Dolores con acompañamiento de armonium.

En la Iglesia de Santo Domingo, a las 8, Misa y por la tarde a las 6, Santo Rosario, ejercicio, cánticos y Oración final.

CULTOS EN CUARESMA.— En la Parroquia de San Antonio todos los días, exceptuando los viernes, a las 4 de la tarde Santo Rosario y práctica doctrinal por el Cura Económico don Rafael Román.

Los Viernes predica don Antonio Moriana, coadjutor de la Parroquia y Catedrático del Seminario, haciendo el 4 y 11 de Abril el señor Cura Económico. Al final se hará el ejercicio del Via Crucis y cánticos.

En todas las demás, a las 6 y media Santo Rosario y lectura del santo tiempo de Cuaresma, habiendo al final los viernes el ejercicio del Via Crucis.

En Santo Domingo, Santo Rosario, práctica doctrinal los lunes, miércoles y jueves y sermón los domingos por los Rvds. Padres Dominicos.

El ejercicio de Via Crucis se hará en la misma Iglesia y también se hará los viernes a las 6 y media en la del Sagrado Corazón de Jesús.

En la Parroquia de San Roque habrá

sermón los viernes después del Santo Rosario, por el catedrático, don Pedro Franco, catedrático del Seminario, y los dominicos en la misma, San José y San Pedro, por los respectivos Párrocos don Francisco Rodríguez, Catedrático del Seminario, Licdo. don Diego Martínez y Lledo, don Antonio Amat.

SEPTENARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES.— Desde el día 5 al 11, ambos inclusive, tendrá lugar en las Iglesias siguientes:

Sagrado Corazón.— La Congregación de la Buena Muerte consagra a la Santísima Virgen los cultos siguientes:

A las 5 de la tarde Santo Rosario, ejercicio, sermón por el R. P. Fernando María Topete, Superior de la Residencia de los Padres Jesuitas.

El día 11, Viernes de Dolores, Comunión general en la Misa de 8 y media. Se repartirán hojitas pindos.

Por la tarde, a las 5, como los otros días. Convento de las Puras.— A las 5 de la tarde Santo Rosario, ejercicio de la Noche, cánticos, Stabat Mater y Oración final.

Los NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES.— Mañanas, deben confesarse y comulgarse todos los que estén practicando o deseen comenzar la hermosa devoción de LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray le Monial a Santa María Margarita Alacoque.

COMUNIONES GENERALES.— Mañanas se celebrarán por los nueve primeros Viernes las siguientes Missas de Comunión general.

A las 8 en la Parroquia de San Sebastián y la Iglesia del Hospital y a las 8 y media en el Sagrado Corazón de Jesús.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas veinte y cuatro horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor «Auldmuir», de Savona, en las terres.

— Idem «Otto Sinding», de Swansea, con carbón.

— Idem «Newrod», de Huelva, con explosivos.

— Idem «Ingram», de Tarragona, en las terres.

— Idem «Jacinto Verdaguer», de Melilla, con carga general y 45 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Auldmuir», para Troon, con mineral de hierro.

— Idem «Newrod», para Garrucha, con explosivos.

— Idem «Jacinto Verdaguer», para Barcelona y escalas, con carga general y pasajeros.

Un nuevo servicio

La Compañía Ibarra, tiene el propósito de establecer un nuevo servicio bisemanal entre Málaga y Melilla.

De interés para los navegantes

Se ha recibido el siguiente telegrama del Capitán General del Departamento de Cádiz:

«Añoche quedó cerrado el puerto de Sevilla para la navegación, a consecuencia de la altura por el agua»

También se ha recibido un telegrama del ayuntamiento de Marina de Sanlúcar de Barrameda, que dice: La boyana del Perro está parada y la del Anzorales, se ha ido al Garate.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que coordinación se expresarán:

Hotel Simón.— Don Ramón Querol, de Albox; don José M. Sats y don Vicente Ibáñez, de Grazalema; don Matías Barceló, de Guadix; don Ramón Rivas, de Albuñol y don F. Gispé, de Béjar.

Hotel Continental.— Don Enrique García de Murcia.

H. La Perla.— Don Luis Sánchez de Tabernas; don Constantino Sáez, de Guadix y don Juan Sánchez, de Huércal Overa.

H. Comercio.— Don José Santoro, de Félix; don Plácido García, de Partaloa y don Antonio Sánchez, de Cantoria.

Ayuntamiento

De Ornate

Dona Rafaela Oñate González ha solicitado licencia para reformar la fachada de la casa núm. 11 de la calle del Volante.

No hubo sesión

Ayer debía reunirse en primera convocatoria el nuevo Ayuntamiento, pero no lo hizo, por lo que tendrá sesión mañana, a las cuatro de la tarde, con los ediles que concurren.

A presentarse

Debe presentarse en la Secretaría de este ayuntamiento (negociado de asuntos judiciales) con Francisco Galvez Palenzuela, para entregarle un documento que le interesa.

Los tenientes trabajan

Los tenientes de alcalde se dedicaron ayer a imponerse de los asuntos que les competen, con arreglo a las funciones que tienen delegadas de la Alcaldía.

Con este motivo, se advertía por la mañana intensificado movimiento en las Casas Consistoriales.

Reses sacrificadas

Durante el pasado mes de Marzo se sacrificaron en el Matadero las siguientes reses:

Brieys y vacas, 43 con 11.021 kilos; terneras, 4 con 217 kilos.

Lamares 561 con 4.746 kilos.

Cerdeña, 116 con 6.680 kilos.

Gabriol 237 con 3.091 kilos.

El total de reses asciende a 961 y su peso a 25.755 kilogramos.

De Cementerios

El Consejo del Cementerio ha oficializado a los alcaldes manifestando la urgencia de construir la serie primera de sepulturas; que una de las paredes de la Capilla amezazara ruinas y que el depósito de cadáveres está en malas condiciones.

Pide además que se realicen otras reparaciones pequeñas.

Heras para el público

El alcalde ha señalado la hora de doce a una para el público.

A los representantes de la prensa los recibirá diariamente a la una de la tarde.

El alcalde no se va
los rumores que acoge un diario de que piense dejar la alcaldía.

El campamento de Viator

El alcalde ha delegado en el Inspector técnico, señor Tonda, para todo lo relativo a la dotación de aguas al Campamento de Viator.

Vocal nato

En el Ayuntamiento se ha recibido una comunicación de Iñaki nombrando una señor González Egea vocal nato de la Junta de repartimientos de dicho pueblo.

Los presupuestos

Para ocuparse de algunas cuestiones de Hacienda y presupuestos con arreglo al nuevo Estatuto municipal estuvieron ayer tarde reunidos el Contador y el Secretario de la Corporación, señores Sanchez y Esteban.

Un decomiso

El alcalde nos anunció ayer que había sido decomisados dos pellejos de vino que fueron introducidos clandestinamente en un carro de la basura.

Sustituciones

La Gaceta de Madrid, de 29 de los corrientes inserta Real orden convocando para que en un plazo de diez días eleven instancia a la Dirección general de primera enseñanza los maestros que deseen servir sustituciones.

Las condiciones de preferencia para estos nombramientos serán: 1º haber prestado servicio como sustitutos o interinos; 2º prioridad en la fecha de ingreso de la solicitud en el Ministerio y 3º tener aprobadas oposiciones.

Estos nombramientos se harán siempre con la mitad del sueldo del maestro de quien haya de sustituir y en ningún caso concederán derecho a desempeñar en su propiedad.

El plazo para remitir instancias termina el día 8 del mes actual.

De Instrucción Pública

Sustituciones

Lea usted mañana
“LA INDEPENDENCIA”

La Cerveza

ESTRELLA DORADA

ESTRELLA DORADA